Domaci tkoly ke cviceni €. 5

Necht kvadratickd forma F na vektorovém prostoru R?
m4, ve standardnich soufadnicich vektorového prostoru R*
vyjadieni tvaru

F(x) = ﬁ + :1:% + 4:10% + 9@21 +2x129 + 4dx123 + 62124
+ 8xoxz + 24914 + 102324 .

Najdéte symetrickou bilinearni formu f na vektorovém pro-
storu R* takovou, aby pro kazdy vektor x € R? platilo

F(x) = f(x,x).

Vyjadrete tuto symetrickou bilinearni formu f opét ve stan-
dardnich soutadnicich prostoru R*. Metodou stejnych ele-
mentarnich fadkovych a sloupcovych tdprav matice této bi-
linedrni formy f upravte bilinedrni formu f a spolu s ni
i vychozi kvadratickou formu F' na diagonalni tvar, v némz
budou vystupovat pouze koeficienty 1, —1, piipadné 0, a to
v tomto uvedeném poradi. Najdéte alespon jednu béazi pro-
storu R* takovou, aby v soufadnicich vzhledem k této bézi
mély zadana kvadraticka forma F' i k ni prifazena symet-
ricka bilinearni forma f nalezeny diagonalni tvar. O kvad-
ratické formé F' pak rozhodnéte, zda je to forma pozitivné
¢i negativné definitni, ptipadné semidefinitni, anebo zda jde
o kvadratickou formu, ktera je indefinitni.

Necht kvadratické formy F, G, H na vektorovém prosto-
ru R* maji ve standardnich soufadnicich prostoru R* vyja-
dieni tvaru

F(x) = z1w9 + 2x124 + 22023 + 42374,
G(x) = 2] + a3 + a5 + 2] + 2102 — 112y + Tos + T3y,
H(x) = 2x129 + 221203 + 20124 — x? — 2x3 — 3x§ — 627 .



Metodou doplnovani na ¢tverce upravte kazdou z téchto
kvadratickych forem na diagonalni tvar, v némz budou
vystupovat pouze koeficienty 1, —1, piipadné 0, a to v tom-
to uvedeném poradi. Pro kazdou z kvadratickych forem
F, G, H najdéte bazi prostoru R* takovou, aby v souiadni-
cich vzhledem k této bazi méla dotycna kvadraticka forma
nalezeny diagonalni tvar. O kazdé z kvadratickych forem
F, G, H rozhodnéte, zda je tato forma pozitivné ¢i nega-
tivné definitni, pripadné semidefinitni, anebo zda jde o kva-
dratickou formu, ktera je indefinitni.



